

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 32 (9968) СРЕДА, 24 апреля 2019 года

Выходит по средам и пятницам



Благоустройство

Акция «Посади дерево» на Гнездиловской высоте



В рамках мероприятий, посвященных празднованию 74-летия Победы в Великой Отечественной войне, на Гнездиловской высоте прошла акция «Посади дерево». Вдоль дорожки, ведущей к памятнику, волонтеры высадили 22 туи. Добровольцам была выделена пожарная машина, с ее помощью полили посаженные деревья.

Одиннадцать волонтеров убрали прошлогоднюю листву, помыли памятную

стелу, подмели дорожки на мемориале. Такая акция проводится ежегодно. Благоустройство памятных мест – это та малая часть дел, которыми люди выражают свою благодарность тем, кто ценой своей жизни отстоял для нас мир на земле. Наша главная задача – пронести эту память через года и передать детям и внукам.

Лариса НИКИТИНА.
Фото Д. КАПИТОНЕНКОВА.

Будем помнить всегда!

С 1 апреля в нашем районе проводится ежегодный весенний месячник по благоустройству, озеленению и уборке территорий после зимнего периода.

Городские службы уже начали активно приводить в порядок территории общего пребывания граждан. Проводятся субботники по благоустройству памятников, мемориалов, аллей и воинских захоронений Великой Отечественной войны. В парках и скверах начали высаживать молодые деревья и кустарники, дворы очищают от мусора, приводят в порядок фасады зданий.

На очередном собрании Молодежного совета было решено провести акцию «Будем помнить всегда!» по уборке воинских мемориалов.

Особое внимание в период месячника нужно уделить комплексной работе по приведению в порядок памятных мест, мемориалов, – призвал ребят к действию председатель Молодежного совета при Районном Собрании Дмитрий Капитоненков. – Акция направлена на раз-

витие патриотического воспитания молодежи путем привлечения ее к мероприятиям, связанным с увековечением памяти о событиях Великой Отечественной войны.

Активисты Молодой Гвардии и Молодежного совета, вооружившись необходимым инвентарем и хорошим настроением, дружно пришли на Офицерское кладбище. Убрали мусор, очистили от пыли и грязи памятник, пропололи траву с дорожек.

Все трудились с большим душевным подъемом, дружно и слаженно собрали листву, ветки деревьев. Уставшая, но с отличным настроением молодежь закончила работу. Приятно видеть результат своего труда.

Понимаем, это лишь малая часть благодарности героям Великой Отечественной войны, их невероятному подвигу. Жители района будут вечно помнить и чтить память тех, кто ценой своей жизни подарил им мир и свободу.

Ирина ВОЛКОВА.
Фото автора.



Официально

В Калужской области идут работы по реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»

Спас-Деменский район – первое муниципальное образование, в котором начались работы по благоустройству общественных территорий, в частности, городского парка.

В 2019 году в районе будут благоустроены тир, автодром, веревочный парк и футбольное поле.

В настоящее время в районном центре в ходе работ по благоустройству сквера на улице Советская прошли подготовительные работы: убраны старые деревья, выполнены работы по формированию выравнивающего слоя, обустроены водостоки. На этой улице также будет создано общественное пространство, на котором разместятся волейбольная, баскетбольная площадки и площадка для игры в бадминтон, установят уличные тренажеры под навесом, детскую игровую площадку.

Кроме этого на территории Спас-Деменска запланировано благоустройство пяти дворовых территорий на улицах Советская, Освободителей, Трегубова. Здесь будет уложена плитка, заменен бордюрный камень, установлены скамьи и урны.



Общее финансирование работ в муниципалитете составит более десяти миллионов рублей.

Всего в 2019 году в рамках Государственной программы Калужской области «Формирование современной городской среды Калужской области» на работы по благоустройству предусмотрено более 400 миллионов рублей. Планируется выполнить благоустройство порядка 248 дворовых территорий многоквартирных домов и 90 общественных территорий в 57 муниципальных образованиях области.

Анатолий Артамонов: «Каждый человек должен стремиться, чтобы его жизнь была достойной и комфортной»



17 апреля в Калуге губернатор области Анатолий Артамонов встретился с активом регионального отделения Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию».

Открывая встречу, глава региона поблагодарил представителей ОНФ за сотрудничество и плодотворную работу: «Всегда считаю ваши замечания, которые поступают в адрес органов исполнительной власти, предприятий, организаций наших, справедливыми. Спасибо, что помогаете вовремя вскрывать какие-то недостатки и проблемы».

Руководитель исполкома ОНФ Дмитрий Афанасьев коротко рассказал о результатах работы регионального отделения за 2018 год и реализации общественных предложений.

В минувшем году деятельность организации была направлена на мониторинг проекта «Формирование комфортной городской среды» во всех муниципалитетах. Проведено более ста рейдов, в ходе которых оценивалось качество проведенных работ. Многие из зафиксированных нарушений были исправлены. В рамках проекта «Генеральная уборка» на интерактивной карте ОНФ была размещена информация о 367 несанкционированных местах размещения мусорных отходов, половина свалок была ликвидирована. Проведено 44 субботника. Эта работа будет продолжена. В прошлом году в регионе также было принято решение о создании лесопаркового зеле-

ного пояса вокруг Калуги площадью более одной тысячи гектаров. Активисты ОНФ инициировали общественные слушания, на которых проект получил поддержку. В соответствии с поручением Президента России по всем регионам, в том числе в Калужской области появились и прошли обучение общественные экологические инспекторы ОНФ. В рамках «Дорожного проекта» общественники собрали материалы о 113 неблагополучных дорожных участках области, на 34-х из них был выполнен капитальный ремонт. Еще одно важное направление – мониторинг качества капремонта многоквартирных домов.

В ходе мероприятия было высказано несколько предложений. Одно из них – внести в Правительство РФ законопроект, ужесточающий ответственность управляющих компаний посредством упрощения процедуры отзыва лицензий за несоблюдение требований при обслуживании общедомового газового оборудования в многоквартирных домах. Общественники провели мониторинг 20 многоквартирных домов восьми управляющих компаний в Калуге, проверив качество содержания общедомового газового оборудования. В результате установлено, что соответствующая работа в полном объеме не проводится, но деньги с граждан за нее взимаются.

В свою очередь Анатолий Артамонов призвал активистов ОНФ усилить разрывную работу с гражданами о необходимости общественного контроля всех происходящих в жизни населения перемен. По его словам, назрел перелом в общественном сознании и понимании того, что проблемы касаются не только власти, они касаются каждого, и решать их нужно сообща. «Каждый человек должен стремиться, чтобы его жизнь была достойной и комфортной», – резюмировал губернатор.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации: www.admobkaluga.ru.

Знай наших!



Одаренные дети - гордость района

сах самых высоких уровней и становятся победителями! Вот и в региональном конкурсе рисунков «Охрана труда глазами детей» сразу три победителя из нашего района: Анна Данилова, Екатерина Титкова и Александра Цыганкова.

В конкурсную комиссию входили представители министерства труда и социальной защиты области, регионального министерства культуры, Государственной инспекции труда в Калужской области и областного совета профсоюзов. **Все они признали лучшей работу Александры Цыганковой «Вода - источник жизни!».**

Конкурс должен был привлечь внимание людей к проблемам производственного травматизма и его профилактики, а также способствовать формированию осознанного отношения к вопросам безопасности труда и сохранения своего здоровья. Представлены 37 работ, выполненных в разных техниках рисования (акварель, гуашь, цветные карандаши, мелки). В своих рисунках дети поднимали общие вопросы охраны труда, безопасности дорожного движения, охраны окружающей среды, пожарной безопасности. Теперь работы победителей

будут направлены для участия в выставке на V Всероссийской неделе охраны труда - 2019.

Но не только юные художники являются нашей гордостью. Многие ребята добились высоких спортивных достижений. И не меньше мы можем гордиться научными достижениями своих юных земляков. 3 апреля на базе Областного центра образования прошел очный этап регионального конкурса по выявлению одаренных учащихся 8-10 классов в области проектной и исследовательской деятельности «Большие вызо-

вы». Его цель - выявление талантливых школьников для участия в проектных сменах образовательного центра «Сириус», созданного на базе олимпийских объектов в Сочи.

В Калужской области конкурс проводился по четырем направлениям: «Большие данные», «Беспилотный транспорт и логистические системы», «Агропромышленные технологии и биотехнологии», «Персонализированная медицина».

От Спас-Деменского района на конкурс поехали победители муниципального заочного этапа

Матвей Сторожев, Андрей Фризоргер и Полина Михеева. Все они ученики школы №1. Всего к участию в региональном этапе были допущены 70 учащихся, проекты которых были признаны лучшими в муниципальном этапе конкурса. Региональный этап проводился в форме публичной защиты проектов, которую оценивало компетентное жюри.

Из наших ребят в десятку лучших вошел Андрей Фризоргер (*на снимке*). Он защитил проект на тему «Использование беспилотного транспорта и логистических систем в сельскохозяйственных сферах», доказав рентабельность использования летающего беспилотника для выпаса крупного рогатого скота, удобрения посевов и обработки их ядохимикатами.

Из числа победителей регионального конкурса по всей России экспертами ОЦ «Сириус» будет отобрана команда общей численностью до 500 человек для бесплатного обучения на июльской научно-технологической образовательной программе «Большие вызовы». Будем надеяться, что Андрей окажется среди этих счастливых.

Лариса НИКИТИНА.
Фото автора.



Дошкольное воспитание

Где растут таланты

«Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества», - писал Василий Сухомлинский. Неотъемлемой частью современного детского сада должна стать атмосфера счастья, доброты, тепла, чтобы можно было сказать о нем: «Детский сад - наш дом!». Дети бежали бы туда с радостью и не хотели уходить. Это детский сад, в котором детям предоставляется свобода выбора в самовыражении, в развивающей среде, в общении, в направлениях развития. Воспитатели дошкольной группы «Солнышко» при школе №2 М. В. Сидорова и Л. Е. Пивкина направляют свои творческие силы на создание таких условий, в которых ребенок полностью может себя раскрыть.

Подтверждает это активное участие и победы воспитанников дошкольной группы в конкурсах муниципального, регионального и всероссийского масштаба. Педагоги и сами участвуют в различных конкурсах, фестивалях и часто достигают высоких результатов.

Например, ребята стали участниками конкурса детских творческих работ «Домик для птиц». Григорий Токарев - дипломантом природоохранной акции «Дни защиты от экологической опасности - 2019».

Не так давно воспитанники дошкольной группы под руководством воспитателей приняли участие в десятом межрегиональном интернет-конкурсе на знание правил электробезопасности среди несовершеннолетних «Электрознания и Призомания» в номинации «Эрудития». Дети разгадывали тематический кроссворд и составляли секретную фразу - девиз конкурса. Из числа анкет с помощью компьютерной программы «Генератор случайных чисел» были определены победители. «Главным эрудитом» Калужской области стала шестилетняя Алина Козлова, посещающая дошкольную группу «Солнышко».

На торжественной линейке ведущий специалист пресс-службы



филиала ПАО «МРСК Центра и Приволжья» - «Калугазэнерго» Александр Николаевич Архипов вручил Алине диплом и ценный приз - планшет за победу в конкурсе (*на снимке*). Дети-участники незадолго до этого получили от «МРСК Центра и Приволжья» грамоты.

Александр Николаевич поблагодарил ребят за участие в конкурсе, а педагогов - за масштабное распространение и популяризацию знаний об электробезопасности среди детей: «Убежден, что дети и подростки, получившие знания в области электробезопасности, не будут совершать опасные поступки, и их знания сохранят им здоровье и жизнь».

Момент соревнования важен для взрослых, что уж говорить о детях! Грамоты украшают стены детской комнаты, а на полке «толстеет» папка под названием «Портфолио», которая так пригодится дошкольнику при поступлении в школу. Ведь папка с достижениями - это вес, заслуженная оценка, а в результате - са-

моуважение, уверенность в своих силах и стремление взять более высокую планку, - поделились воспитатели дошкольной группы «Солнышко». - Мы заинтересованы в том, чтобы наши воспитанники пополняли копилку своих достижений. Нам нравится видеть радостные лица малышей, наблюдать их личностный рост и ощущать гордость.

Мария Владимировна и Любовь Евгеньевна принимают своих воспитанников такими, какие они есть, понимают детские заботы и проблемы. Каждый день вместе с ними они радуются жизни, учат их общаться и помогают справиться с трудностями, преодолевать неудачи. Одним словом, стараются быть для детей другом, партнером, заботливой мамой и мудрым наставником.

Вперед у воспитателей много интересных задач, которые им предстоит решить вместе с родителями воспитанников, а также немало интересных открытий. Ведь профессионалами не рождаются, ими становятся.

Маленькие «Звездочки»

Пожалуй, любые родители с первых моментов рождения ребенка считают, что их малыш - чудо, что он самый умный, талантливый. Говорят, талант - это ценный дар. А каждый малыш - это целый мир. Одни любят петь, танцевать, другие - мастерить, рисовать, сочинять. Каждый ребенок талантлив по-своему. А неталантливых детей и не бывает! Нужно просто в малыше найти ту самую искорку, ту искорку, которая когда-нибудь вырастет в «звездочку», и с годами появится талантливая личность, а может, и большая «звезда».

Две такие «звездочки» покорили своей артистичностью и естественностью с первых минут выступления в роли скоморохов на спортивном мероприятии «Папа, мама, я - спортивная семья», прошедшем в детском саду «Рябинка». Было по-настоящему тепло и солнечно от улыбок и восторженных, сияющих глаз Вари Ананьевой и Леры Ермаковой. Совершенно очевидно, что им не столь важен результат, а интересен сам процесс занятия любимым делом, от которого они испытывали удовольствие и радость. Варя и Лера участвуют в различных творческих конкурсах и мероприятиях детского сада, им поручают ответственные роли.

От природы каждый ребенок чем-то одарен. Одаренность - от слова «дар» (дар природы, Божий дар). Вот эту одаренность родители и педагоги видят и воспитывают в детях.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Образование

Финансовую грамотность каждому школьнику

В Всероссийская неделя финансовой грамотности для детей и молодежи стартовала 17 апреля во всех регионах страны от Калининграда до Владивостока. Для детей в эту неделю запланированы квесты, конкурсы, онлайн-уроки. Предусмотрены вебинары для родителей.

Важно ли в наше время обладать финансовой грамотностью? Однозначно - важно! Сегодняшние дети - это будущие участники финансового рынка, налогоплательщики, вкладчики, заемщики. Поэтому в школах нашего района все учащиеся старших классов посещают онлайн-уроки финансовой грамотности. Дети относятся к этим урокам с большим интересом. Здесь они узнают о том, зачем быть финансово грамотными, о защите своих прав и финансовых рисках при получении кредита, учатся вести личный бюджет, получают много других необходимых и полезных современному человеку знаний. Люди, не получившие эти знания, приходят к финансовой грамотности, как правило, совершив множество ошибок. Грамотное отношение к собственным деньгам и опыт пользования финансами в раннем возрасте открывает хорошие возможности и способствует финансовому благополучию детей, когда они вырастают. Новое поколение должно понимать, что, будучи финансово грамотными людьми, они смогут обезопасить себя и свою семью в непредвиденных обстоятельствах и повысить качество жизни. Человек, который уверен в своем будущем, чувствует себя гораздо лучше. И поэтому наши дети достойны того, чтобы быть в курсе, как правильно пользоваться средствами, которые они будут зарабатывать во взрослой самостоятельной жизни.

Лариса МОИСЕЕВА.

Армия

День призывника 2019

17 апреля в рамках Всероссийской призывной кампании на авиабазе в Шайковке состоялось традиционное мероприятие «День призывника». В этом году летчики принимали будущих воинов из Чипляевской, Новоалександровской и городских школ района - всего десять человек.

Ребятам показали боевой самолет. Они смогли посидеть в кабине пилота, рассмотреть пульт управления, подержаться за штурвал. Вызвала интерес экскурсия, знакомящая с бытом современных военнослужащих. Гостям рассказали о распорядке дня в воинской части, показали спальные места, классы для занятий, спортивные комплексы, караульную службу. Глаза мальчишек загорелись при виде боевой техники и оружия. Пулеметы, автоматы, бронетранспортеры - все можно было осмотреть, потрогать. Автоматы собирали и разбирали на скорость. Около двух часов будущие призывники провели на территории воинской части. Теперь они имеют конкретное представление о том, что их может ожидать на воинской службе.

Лариса НИКИТИНА.

В Калуге прошла областная социально-патриотическая акция «День призывника»



17 апреля на Правобережье Калуги на базе Центра подготовки личного состава Центрального округа Росгвардии состоялась ежегодная областная социально-патриотическая акция «День призывника». Ее организаторами выступили региональное министерство образования и науки, областной военный комиссариат, Калужский областной молодежный центр и региональное отделение ДОСААФ России.

На мероприятии были приглашены призывники из городов и районов области, представители ветеранских и молодежных военно-патриотических организаций, учащиеся общеобразовательных учреждений и кадетских классов.

Будущих воинов напутствовали начальник управления молодежной политики министерства образования и науки Михаил Артамонов, заместитель Городского Головы Юрий Моисеев, военный комиссар Калужской области Сергей Кузьменков, начальник регионального штаба Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» Александр Погудин, атаман Калужского отрядского казачьего общества Борис Комисаренко, и. о. председателя регионального отделения ДОСААФ России Андрей Иванов и командир войсковой части № 6681 Александр Муца.

Для участников акции была организована экскурсия по территории войсковой части № 6681. Юноши и девушки ознакомились с ее техническим оснащением, осмотрели образцы военной техники, стрелкового оружия и учебные классы.

Акция завершилась праздничным концертом, подготовленным творческими коллективами Калужского областного молодежного центра.

**Министерство внутренней политики
и массовых коммуникаций Калужской области.**

Информация доступна на сайте областной администрации:
www.admoblkaluga.ru.

Пожарная ситуация

Тревожные звонки

По статистике восемь из десяти лесных пожаров в России происходят по вине человека. Беспечно обращение людей с огнем продолжает оставаться основной причиной возгораний.

С наступлением весны после схода снежного покрова возникает сложная пожароопасная обстановка. В этот период люди сжигают сухую траву, мусор, а это процесс неуправляемый. Остановить разбушевавшееся пламя бывает очень не просто. Нередко от травяных пожаров сгорают дома и даже целые поселения. Такие случаи были и в нашем районе.

Вот недавнее происшествие, о котором рассказал глава администрации СП «Село Чипляево» В. А. Шарабарин.

4 апреля текущего года в шесть часов вечера гражданка В. в с. Игнатовской сжигала сухую траву на расстоянии менее 50 мет-

ров от строений, тем самым нарушила Правила противопожарного режима и совершила административное правонарушение, предусмотренное ч.1 ст. 20.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Главный государственный инспектор Спас-Деменского района по пожарному надзору А. В. Макаров составил на нарушительницу протокол и оштрафовал на две тысячи рублей.

- В связи с тем, что гражданка не допустила возгорания построек и пала травы на соседние участки, штраф небольшой, как говорится, мы ее наказали по-божески. Однако, если бы огонь захватил постройки или другие участки, штраф оказался бы в десять раз больше, вплоть до уголовной ответственности, - пояснил А. В. Макаров. - Еще раз напомним жителям района, что сжигание чего-либо или

поджог травы на территории поселений запрещены. Убедительная просьба ко всем жителям и гостям района: не поджигайте сухую траву. Лучше сгребите ее и положите в компостную яму. Вам и растениям на огороде будет польза. Не подвергайте себя, близких и соседей опасности. И поберегите деньги в своем кошелке.

К сказанному трудно что-либо добавить. Хочется лишь предостеречь спасдеменцев, гостей города и района, особенно в преддверии майских праздников, от тех бедствий, которые несут незатушенные костры, окурки, брошенные из проезжающей машины. Во время пожаров страдают и теряют кров люди, бессмысленно гибнут природные ресурсы, материальные ценности. Помните об этом.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Спорт

Плавание в зачет Спартакиады

13 апреля в городе Обнинске состоялась соревнования по плаванию в зачет Спартакиады среди руководителей и сотрудников администрации муниципальных районов и городских округов Калужской области.

24 команды муниципальных районов, в том числе шесть спортсменов Спас-Деменского района (четыре мужчин и две женщины) приняли участие в заплывах на 50 и 25 метров соответственно.

Бодристы духа и боевого настроя в этот день участникам было не занимать. Водные соревнования прошли с настоящим спортивным накалом страстей, динамикой, азартом и ободряющими криками во время заплывов. Среди представителей нашего района в соревнованиях участвовали депутат Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» О. Н. Новиков и заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Д.А. Крисаненков. Они показали неплохие результаты в своих группах и приплыли треть-

ими. Когда борьба осталась позади, подвели итоги командного времени. Команда нашего района заняла 11 место.

Это был завершающий этап Спартакиады. Позади пуле-

вая стрельба, настольный теннис, лыжные гонки, где команда работников администрации показала хорошие результаты, а в перетягивании каната и в бадминтоне заняла призовые места.

По итогам шести видов соревнований Спас-Деменский район вошел в десятку, заняв восьмое место. Это хороший результат! Поздравляем!

- Подобные спортивные мероприятия проводятся уже не первый год. Их главная цель - привлечение работников к регулярным занятиям физической культурой и спортом, пропаганда активного отдыха и здорового образа жизни, популяризация различных видов спорта, и, конечно же, сплочение коллектива, - подытожила Е.В. Буданова - начальник отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район».

Екатерина НИКИШКИНА.



Народное голосование

Как назвать парк

Вспомою, в дни нашей молодости в парке была деревянная танцплощадка, выглядел он мрачно и, конечно, не было зон отдыха.

Значительно позднее, в восьмидесятые - девяностые годы, в парке была сцена для выступлений, установлены деревянные скамейки, пытались сформировать дорожки, посыпать гравием. Я - участница субботника по озеленению парка.

Сейчас радуется душа, когда видишь всю эту красоту. А как восхищаются таким местом отдыха наши земляки, живущие в других городах. Мои одноклассники выпуска 1958 года школы им. М. Горького, которые приезжают из Перми,

Санкт-Петербурга, Москвы, Подмосковья, Калуги и других мест, просто в восторге от нашего парка. Они фотографируют буквально все, заявляя, что такого не видят даже в своих больших городах.

Теперь о главном. Мое мнение: следует назвать просто «Парк культуры и отдыха», ведь теперь все культурно-массовые мероприятия проходят здесь. В нем установлены скамейки, организованы места отдыха. Может быть, возникнет необходимость добавить еще что-то для больших праздничных мероприятий.

А как приятно присесть возле играющего разными цветами фонтана и отдохнуть, расслабиться после утомитель-

ных и полезных занятий на различных тренажерах!

Продолжаю дальше и предлагаю: «Парк культуры и отдыха «Сказка». Ведь действительно, в нашем парке, как в сказке: все сияет яркими красками, установлены сказочные герои.

У меня в запасе есть и второй вариант. Почему не дать название парку культуры и отдыха по фамилии одного из наших героев-земляков. Допустим: «Парк культуры и отдыха им. Е. Никулиной» или кого-то из тех, памятки которым установлены на аллее Героев. Это нужно обсудить, продумать.

А. БЕГЛЯКОВА,
жительница города.

28 апреля - Пасха



Значение Пасхи знают, пожалуй, все, кто интересуется вопросами религии - в этот день произошло главное событие, которое является основой христианства - воскрес погибший на кресте Иисус.

Это один из самых важных и светлых праздников для всех христиан любой конфессии. Кроме того, что этот день наполнен особым сакральным смыслом, он сопровождается множеством традиций, которые вполне могут стать семейными.

Как праздновать Пасху

Перед самой Пасхой во всех церквях и храмах проходят особые богослужения. Службы начинаются еще вечером в субботу и длятся всю ночь, после полуночи начинается заутреня и обязательный Крестный ход вокруг храма.

Прихожане приносят с собой пасхальные корзинки, в которых находятся крашенные яйца, куличи и прочая провизия, которую можно есть только после освящения.

По многовековой традиции накануне Светлого Воскресения, в субботу, в Иерусалимском храме загорается благодатный огонь, который символизирует выход из Гроба «Света Истинного», то есть воскресшего Иисуса Христа. Благодатный огонь доставляют в Украину, а затем распределяют по храмам, где верующие зажигают от него свечи и лампадки.

После службы накрывают богатый стол и начинается «разговение».

Почему на Пасху красят яйца

История гласит: «Ученица Иисуса Мария Магдалина на аудиенции у римского императора преподнесла ему яйцо, просявляя Христа словами о его воскрешении, но Тибериус не поверил ей и произнес: «Как это яйцо не может стать красным, так и смертный не может воскреснуть». В тот же миг яйцо в его руке стало ярко красным».

Что нельзя и что нужно делать на Пасху

В предпасхальные и пасхальные дни в церквях не проводится венчание, крещение младенцев и даже отпевание умерших.

В день Пасхи нельзя печалиться, грустить и особенно скандалить и ругаться - церковь и народные традиции настаивают, весь негатив следует отложить на другие дни.

Народное поверье гласит - в день празднования Пасхи не стоит ходить на кладбище, поскольку считается, что души усопших родных находятся рядом с нами все пасхальные дни.

Очень важно в пасхальные дни помогать нуждающимся, делиться не только едой - куличами и крашенками, можно перечислять деньги в благотворительный фонд или сдать кровь.

По народным поверьям 40 дней после Пасхи Иисус Христос ходит по земле в облачении нищего, потому старались раздавать как можно больше милостыни.

Пасха считается праздником семейным, это, пожалуй, еще больше чем Рождество, повод собраться семьей, сходить в гости к родителям и поздравить бабушек и дедушек.

Посещение пасхальных богослужений верующими считается обязательным.

1 мая в 16:00

ДОРОГОЮ ДОБРА

Районный фестиваль
в рамках Всероссийской акции
«Весенняя неделя добра»

ДОРОГОЮ ДОБРА

Вход свободный

Впервые в Калуге!



Сценарная игра по военному лазертагу «Чужая земля» соберет более 250 участников со всей страны. География игроков от Санкт-Петербурга до Иркутска. Профессиональные игроки и простые любители активности на пересеченной местности прилетят и придут в Калугу, чтобы побороться за большой хрустальный кубок, звание самых смелых и ловких и, конечно, победу!

Чтобы провести такую игру, пришлось объединить усилия нескольких лазертаг-клубов страны - Калуги, Брянска, Москвы, Иркутска и Санкт-Петербурга. Сценарий пока держится в тайне, для большего интереса участников. Зато известно, что игра должна была пройти на полигоне под Москвой, но из-за недобросовестного подхода тамошних владельцев возникла угроза срыва мероприятия меньше чем за месяц до игры. На помощь пришел калужский клуб «Партизан», который взял на себя смелость принять гостей на своей территории.

Игра состоится со 2 по 3 мая. Старт 2 мая в 16.00.

Контактное лицо и все подробности о мероприятии: Владимир Жеманов, 8-953-321-73-29.

Группа мероприятия в ВК <https://vk.com/foreignland2020>

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79, 8-916-734-56-61.

XXX
ПРОДАЕТСЯ дом с участком, тел. 8-985-458-36-50.

XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-961-124-67-62.

XXX
ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-906-640-72-54.

XXX
Найдена золотая сережка в районе городского парка. Обращаться в редакцию, тел. 2-17-58.

Хочу поделиться адресом Мари Николаевны, которая помогла моему сыну бросить пить раз и навсегда. Если у кого такая же беда, позвоните ей по тел. **8-903-076-19-17**. Денег она с меня не взяла, я - инвалид II группы, пенсионерка.

В предпраздничные дни Пасхи городская баня РАБОТАЕТ:
26 апреля - пятница,
27 апреля - суббота.

Бесплатные перелеты для ветеранов Великой Отечественной войны

В преддверии Дня Победы авиакомпания, выполняющие рейсы из Международного аэропорта Калуга, по уже сложившейся традиции предлагают ветеранам Великой Отечественной войны и сопровождающим их лицам специальные тарифы на авиабилеты.

Авиакомпания Азимут предлагает ветеранам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей и лицам, их сопровождающим, совершить путешествие по любому маршруту перевозчика.

Авиабилеты на перелет ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам ВОВ и инвалидам боевых действий, а также бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей оформляются бесплатно, сопровождающим лицам со скидкой 90% от нормального тарифа экономического класса в кассах агентов авиакомпании. При вылете из международных аэропортов государственные и аэропортовые сборы оплачиваются пассажирами самостоятельно. Период перелетов с 1 мая по 15 мая 2019 года.

Азимут выполняет из Калуги прямые рейсы по 5 направлениям - Сочи, Калининград, Краснодар, Минеральные Воды, Ростов-на-Дону.

Подробности: <https://azimuth.aero/ru/news/aviakompaniya-azimut-zapustila-akciju-nashi-veteran>.

Авиакомпания «РусЛайн» предлагает бесплатный перелет ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны по всем на-

правлениям своей маршрутной сети. Оформить билеты можно в период с 1 апреля по 13 мая 2019 года, а воспользоваться правом бесплатного перелета - с 22 апреля по 13 мая 2019 года. Предложение действительно для граждан России, имеющих документ, подтверждающий статус ветерана или инвалида ВОВ, а также граждан других государств, имеющих аналогичный статус, при наличии постоянного вида на жительство на территории Российской Федерации, ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны без гражданства.

Сопровождающие ветеранов и/или инвалидов ВОВ в поездке могут воспользоваться 50%-й скидкой на оформление билетов на все рейсы авиакомпании «РусЛайн» в период действия акции.

«РусЛайн» выполняет из Калуги прямые рейсы в Екатеринбург и Санкт-Петербург.

Подробности: <https://www.rusline.aero/about/news/rusline/aktsiya-blagodarosti-veteranam-voiv>

S7 Airlines проводит специальную акцию для ветеранов Великой Отечественной войны, предлагая льготные билеты на перелеты в экономическом классе на собственные рейсы в города России, стран СНГ и Грузии. Размер тарифа на внутренние рейсы S7 Airlines составляет 100 рублей в одну сторону, 200 рублей - при перелете туда и обратно.

В рамках действующей акции ветераны могут приобрести льготные авиабилеты до 12 мая 2019 года в собственных офисах продаж S7 Airlines и офисах уполномоченных агентов

по продаже билетов, а совершить перелет - с 6 по 12 мая 2019 года. В кассе для оформления льготного авиабилета необходимо предъявить документ, подтверждающий статус ветерана или инвалида ВОВ (удостоверение ветерана ВОВ установленного образца с обязательным указанием статей 14, 15 или 17 либо удостоверение инвалида ВОВ I группы), паспорт гражданина РФ, а иностранным гражданам и лицам без гражданства, постоянно проживающим на территории РФ, - документ, подтверждающий вид на жительство на территории РФ.

Билеты по специальным тарифам доступны ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны (из числа лиц, указанных в пп. 1 п. 1 статьи 2 и статьи 4 Федерального закона «О ветеранах»), родившимся до 1940 года включительно, которые являются гражданами РФ, постоянно проживающими на территории РФ иностранными гражданами или лицами без гражданства. Кроме того, льготные авиабилеты могут приобрести сопровождающие инвалидов Великой Отечественной войны I группы при условии одновременного оформления билетов сопровождающему лицу и инвалиду и их совместный перевозчик.

S7 Airlines выполняет из Калуги прямые рейсы в Санкт-Петербург.

Подробности: <https://www.s7.ru/home/about/news/s7-airlines-predlagaet-1gotnye-aviabiletu-veteranam-velikoy-otechestvennoy-voiyu>

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

И. о. главного редактора **М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1402. Заказ Подписано в печать 22.04.2019 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.